

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Pracoviště: katedra geografie

Datum odevzdání posudku: 20. 8. 2021

Jméno a příjmení studenta:

Adam Borovka

Obor: Geografie ve veřejné správě

Oponent bakalářské práce:

Mgr. Marek Havlíček, Ph.D.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Realizační potenciál cestovního ruchu na území CHKO Blanský les se zaměřením na přírodní atraktivitu

Kritéria hodnocení práce (označte vždy právě jednu z možných známek: A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, N – nevyhověl):

1. Struktura práce

(úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)

A	B	C	N
---	---	---	---

Struktura bakalářské práce má logickou posloupnost odpovídající geografickému tématu, včetně seznámení s geografickou charakteristikou území a zájmovými lokalitami. Nejvýznamnější prostor byl věnován kapitole 6 Hodnocení realizačního potenciálu cestovního ruchu, kde jsou prezentovány stěžejní výsledky práce.

2. Metodologická a metodická stránka práce

(stanovení hypotéz a cílů práce, vhodnost a kvalita dat a metod)

A	B	C	N
---	---	---	---

Hypotézy a cíle práce byly popsány poněkud obecně, u metodiky byly popsány některé části stručně, např. mohla být věnována větší část popisu výběru 10 modelových území, využitých mapových zdrojů pro analýzy turistických tras a cest. Vybrané metody bohužel nebyly ve všech případech aplikovány zcela správně, jak pro ubytovací zařízení, tak i pro stravovací zařízení je zásadní hodnocení jejich dostupnosti z přírodních atraktivit nejen v hranicích CHKO, ale i v širším zázemí konkrétní lokality. Např. ve vzdálenosti do 3 km od NPR Vyšenské kopce se nachází celé město Český Krumlov a jeho dostupné ubytovací kapacity. Výsledky jsou tímto zásadně ovlivněny.

3. Práce s literaturou a dalšími informačními zdroji

(výběr, správná citace, použití, dodržování bibliografických norem)

A	B	C	N
---	---	---	---

Literatura byla správně citována. Použito bylo dostatečné množství základní literatury. Rezervy jsou lze spatřit v detailnější práci s dohledáváním konkrétních ubytovacích kapacit, ze které vyplynul nesoulad v metodickém postupu.

4. Odborná správnost – znalost problematiky

(prokázání znalosti řešené problematiky, prokázání specifických znalostí, schopnost aplikovat znalosti na konkrétní problém)

A	B	C	N
---	---	---	---

Odborně je bakalářská práce řešena věcně s využitím dostupných metod a zdrojů. U aplikace metody dostupnosti ubytovacích zařízení, stravovacích zařízení a sportovišť nebylo zohledněno systematicky ubytování mimo CHKO. Velmi pozitivní je využití geografických informačních systémů pro analýzy prostorových dat a jejich interpretaci.

5. Zhodnocení výsledků, naplnění cílů, aplikovatelnost v praxi

A	B	C	N
---	---	---	---

Výsledky bakalářské práce jsou interpretovány přehledně a lze z nich odvodit několik doporučení aplikovatelných v praxi. Jako příklad lze uvést námět na podporu rozvoje cestovního ruchu v severní zalesněné části území, možnost vybudování bikeparku na vrcholu a svazích hory Klet'. Bohužel zde nejsou korektně zjišťovány kapacity ubytovacích zařízení ve vzdálenosti do 6 km od modelových území, obecně chybí hodnocení kapacit za hranicemi CHKO Blanský les.

6. Úroveň jazykového a stylistického zpracování

A	B	C	N
---	---	---	---

Stylisticky je bakalářská práce na několika místech nevyvážená (některé věty na sebe vhodně nenavazují, formulace zjištěných výsledků jsou nevhodně interpretovány, některé věty nejsou logicky správné), celkově však působí dobrým dojmem.

7. Formální a grafická úroveň práce

A	B	C	N
---	---	---	---

Po formální a grafické stránce je práce zpracována dobře. Drobné nedostatky jsou v mapové interpretaci některých výsledků. Velmi zásadní by byla mapa vzdálenosti 3 km a 6 km od 10 vybraných chráněných lokalit, která by jednoznačně vymezila i další dostupné lokality s hromadnými ubytovacími zařízeními.

Otázky k obhajobě:

Jaký je potenciál zvýšení využití ubytovacích kapacit v CHKO Blanský les v zimních měsících mimo hlavní turistickou sezónu? Jaké služby mohou turistům penziony v zimě nabídnout, jaké atraktivity je možné navštívit v zimě v CHKO Blanský nebo v těsném okolí?

Je možné ještě orientačně doplnit některé kapacity v širším zázemí 10 modelových lokalit, které se nacházejí mimo CHKO Blanský les? Ovlivní to významněji dostupnost těchto lokalit?

Pozn. orientačním průzkumem na mapách www.mapy.cz, např. kompletní ubytovací kapacity ve městě Český Krumlov (2,5 km od NPR Vyšenské kopce), Penzion Chlumec (3,5 km od PR Dívčí Kámen), Penzion Na statku v obci Záboří (3,5 km do PR Vysoká Běta), Hotel Pod Stráží a penzion Lhenice ve Lhenicích (4,5 km od PR Chrášťanský vrch).

Celkové hodnocení práce (výsledná známka není aritmetickým průměrem známek jednotlivých kritérií hodnocení práce):

A - výborně	B – velmi dobře	C - dobře	N - nevyhověl
-------------	-----------------	-----------	---------------

V Českých Budějovicích dne 20. 8. 2021

Podpis oponenta